

电视剧《你是我的姐妹》中出演撑起一个家的女汉子

娄艺潇：演员如水，型随戏定

□ 本报记者 陈巨慧

由李亚玲编剧、汪群雅执导，刘恺威、娄艺潇、白冰等联袂主演的电视剧《你是我的姐妹》正在山东卫视、安徽卫视热播，该剧以安家三姐妹的命运为主线，在亲情、友情、爱情的交织中，折射出年轻人励志奋斗的历程。剧中，娄艺潇化身女汉子安宁，撑起整个家。日前，娄艺潇接受记者微信采访。

迫不得已的女汉子

《你是我的姐妹》中，娄艺潇饰演的安宁是三姐妹中个性最为泼辣的一个。“安宁是安家的二女儿，她率真、勇敢、有担当，为了家庭和爱情，可以不顾一切牺牲自己，是个特别善良的人。”娄艺潇说，自己生活中也是个敢爱敢恨的人，但是因为脾气特别好，所以恨不起来。

因《爱情公寓》里胡一菲一角被观众熟知的娄艺潇，此度一改“麻辣”女教师的模样，称并非刻意扭转之前的形象，“有个能深入人心的角色还是很开心的，但我认为演员就应该演什么像什么，要像水一样，装在什么样的容器里就是什么形状，这是我的终极目标。”

在娄艺潇看来，安宁这个人物更加饱满立体，“胡一菲和安宁是非常不一样的女汉子，一菲的生活条件非常好，又是博士后，但安宁很聪明可惜没办法读书，生活在最底层摸爬滚打，她的那种女汉子的厉害是小女生被生活硬逼出来的，为了保护自己和家人迫不得已而为之。”

更愿意去积累而非消耗

如今，明星扎堆地往真人秀节目中挤，《爱情公寓》中娄艺潇的老搭档陈赫也已参加了两季《奔跑吧兄弟》，而娄艺潇却尚未献出她的真人秀首秀。

娄艺潇透露，目前电视荧屏在播的真人秀节目几乎都与自己有过接触，“也在谈，但我

自认不太适合参加类似的节目，所以到现在也还在筛选适合自己的。不过即便参加，也不会太多，更不会跟风，哪个红就参加哪个。”

她坦言，有时候参加真人秀是对艺人的一种消耗，“没有拍戏时，我更愿意去积累，适当地参加真人秀是可以的，还是要寻找适合自己的。可以适当消耗自己，但还是要及时充电。毕竟我还是个演员，还是要把戏演好。如果没有拍戏或者是不忙时，可以考虑参加一下真人秀，跟大家在感情上交流一下，让大家更加了解我，但也是会适当，不会过多。”

说到当下最想尝试的角色，身为都市剧“常客”的娄艺潇说，很想尝试一把古装戏，武侠、宫廷主题都可以，“虽然很多同行跟我说不要去拍，非常累，但我还是想试试。”

享受单身生活

由于自己“老好人”的随和性格，娄艺潇在生活中结交了不少圈内圈外的姐妹，姐妹们失恋了，她总是冲上去，给予温暖和安慰。不过，对于自己的感情，她并不着急：“自己还是个孩子，还没长大，不着急结婚生小孩。身边有好闺蜜都在催，但我觉得人生有好几十年都是以别人太太的身份生活，为什么就不能好好享受单身的那几年？”

工作之余，娄艺潇喜欢旅行，更喜欢烧菜，“我不拍戏的时候可宅了，一般是去菜市场买个菜，做饭给自己吃，在家看电影，一天都不出门。”虽然出门总是把自己包裹得很严实，但是娄艺潇还是会被粉丝们认出来，“我觉得那些粉丝实在是太厉害了，前段时间自己去日本旅行，走在街上就有粉丝跑过来问：你是娄艺潇吗？我就好开心。在其他的国家，也有粉丝直接跑过来叫我名字。”

娄艺潇也常常在微博上与粉丝互动，“其实我很喜欢看图说话的，偶尔也喜欢发一些矫情的、文艺的话或者是正能量的话，一方面是激励自己，另一方面想激励自己的粉丝积极一点。作为一个偶像，有责任引导自己的粉丝走得更好，心态更好。”



张艺谋新片《长城》讲述长城上的人类保卫战

据新华社北京7月2日电 张艺谋2日在京宣布，他执导的中美合拍片《长城》将于8月杀青。影片讲述一支精英部队为保卫人类在长城上演生死决战的故事，由马特·达蒙、威廉·达福、佩德罗·帕斯卡、景甜、刘德华、张涵予、鹿晗、彭于晏、林更新、郑恺等主演。张艺谋介绍，《长城》讲述的是发生在中国古代的一个充满魔幻与传奇色彩的冒险故事，在这个人类与来自大自然恶魔斗争的故事中，一支庞大的精英部队不得不把长城改造为武器，抵抗一波接一波的想要吞噬整个世界的怪物。首次与好莱坞合作就接触魔幻题材无疑是个挑战，特别是听到电影核心元素是长城让他非常惊奇。“希望通过好莱坞向全世界输出中华文化，让上好莱坞制作标签的中国电影《长城》成为引领世界的作品。”

片中，马特·达蒙饰演一名久经沙场的雇佣兵威廉·加林，他和同伴来到中国寻找稀世珍宝；威廉·达福饰演神秘局外人巴拉德，在紫禁城囚禁多年后准备偷取武器宝藏；刘德华饰演为消灭入侵的怪兽大军出谋划策的王军师；张涵予饰演的耶艮帅是“无影禁军”5支部队的统帅，与林更新饰演的“鹰军”将领陈将军有着深厚的友谊。

影片预计2016年11月23日全球上映。上图为刘德华(左)和马特·达蒙在发布会上。

全国飞碟射击锦标赛 山东力夺6金列榜首

□记者 于晓波 报道
本报讯 2015年全国射击团体、个人锦标赛（飞碟项目）在上海进行。6月30日，经过10天激烈角逐，山东队以6金1银1铜成绩位居奖牌榜之首。

魏宁在决赛中，以16发全中的成绩将金牌揽入怀中。在男子双向比赛中，唐帅夺得金牌。在女子双向比赛中，我省与解放军双计分队员王静琳折桂。此外，唐帅、刘健、王迎三人通力合作，拿下男子双向团体金牌，魏宁、魏萌、隋潇月三人联手夺得女子双向金牌。

全国田径冠军赛山东收获8金

□记者 于晓波 报道
本报讯 6月29日，2015年全国田径冠军赛暨大奖赛总决赛在北京国家体育场“鸟巢”收官。我省运动员共斩获8金5银5铜，其中，男子撑杆跳高张伟、女子400米程冲、女子标枪刘诗颖、男子400米栏程文、男子3000米障碍徐鹏程、男子跳高张国伟以及男、女4×400米接力队伍在各自项目上摘金。

驻济新闻单位够级比赛举行

□记者 王建 报道
本报济南7月2日讯 今天是“国际体育记者日”，由省体育记者协会主办的驻济新闻单位体育记者够级比赛在省棋牌运动管理中心举行。10个代表队30多名体育记者参加了本次比赛，山东电视台、体育晨报、齐鲁晚报队获得比赛前三名。

泰山队明日主场迎战辽宁宏运队

扎紧篱笆报“绝杀”之仇

队，就是需要泰山队好好表现的时候。

首回合较量，泰山队在伤停补时阶段被辽宁队“绝杀”，以最窝囊的方式遭遇赛季客场“开门黑”，意外丢掉了3分。这场失利，对泰山队的亚冠征程也造成了不小的负面影响。事实证明，辽宁队绝不是一支强队，16轮战罢，仅仅排名积分榜倒数第四，而且他们不善于打客场，四场胜利仅有一场是在客场取得的，赢的还是排名倒数第二的贵州人和队。面对这样的对手，志在夺冠的泰山队唯一要做的就是报首回合被“绝杀”的一箭之仇，在主场全取3分。

泰山队要避免像首回合那样有所闪失，就要针对当时出现的问题有的放矢。泰山队客场输球，有客观因素，也有主观原因。

客观方面，主要是外援状况频频。塔尔德利在超级杯上受伤，缺席了那场比赛，乌索中

途伤退，蒙蒂略因为闹情绪和为亚冠留力，替补出场，真正使出全力的只有阿洛伊西奥一人。最近一段时间，塔尔德利随巴西队参加美洲杯，蒙蒂略养伤，泰山队一直是双外援作战。如今，泰山队签下了亚洲外援尤西雷，塔尔德利回归，蒙蒂略恢复良好，外援阵容总算齐整了。即使他们不能都上场，泰山队的外援状况也比首回合时好很多。

主观原因，也是最主要的原因，是防守太差。那场比赛，泰山队虽两度取得领先，漏洞百出的防守却葬送了大好局面。值得一提的是，辽宁队的三个进球有两个是靠定位球配合打进的。直到现在，泰山队对定位球的防守仍旧没有多大起色：主场1：2负于广州恒大队，两个丢球全部是因为定位球防守不力；客场1：1战平石家庄永昌队，对手同样是利用定位

球破门；上轮客场2：1胜长春亚泰队，又被对方通过定位球配合打进1球。

防守本就不好，偏偏用人又捉襟见肘。能打上后腰和后卫两个位置的尤西雷是泰山队补强防守的重要“拼图”，可他刚刚签约，恐无法来之即战。在现有中卫配置中，李松益和赵明剑在一段时间内是首选，汪强是重要替补，但李松益遭禁赛无法出场，汪强在上一轮比赛中眉骨被撞伤，恢复状况存疑，刚刚从队内停赛中解禁的戴琳又累积黄牌停赛，泰山队的防线又得重新组合一番了。

这种情况下，泰山队的防守一定要加倍小心，在扎紧篱笆的前提下，尽可能发挥进攻的威力。泰山队的前锋杨旭，是辽宁队旧将，在首回合比赛中，他曾创造了一粒点球。本场比赛，杨旭将代表泰山队再战旧主。

连载

聊聊“民国娱乐圈”——

民国风尚志

□ 周利成



□ 本报记者 王建

7月4日，结束两连客征程的鲁能泰山队重回主场，迎战辽宁宏运队。

赛程刚刚过半，冠军之争已经白热化。最近三轮1胜1平1负，泰山队的身位稍稍落后，比“领头羊”北京国安队少了3分，要想在接下来的比赛中后来居上，上半程的好成绩要继续保持，不足之处要改进提高。主场对阵辽宁

责任编辑 刘君

电话:(0531)85193407 Email:liujun@dzwww.com



梅兰芳过津赴平

14 1930年7月18日，旅美归国的梅兰芳回到了上海，次日沪上各界举行盛大欢迎会宴请梅兰芳一行。几天后，随行的张彭春等先期北上，而梅兰芳、齐如山、李斐叔、姚玉芙、龚作霖等5人因故缓期，加之当时客轮稀少，船票难购，前后耽搁了两个星期。8月2日，梅兰芳等乘坐太古公司的通州号轮船从上海出发，5日下午二时抵津，五时半离津赴平。他在津虽然只是停留了三个小时，但却在此得到了痛失两位亲人的消息而经历大喜大悲的转折。《大公报》《益世报》《京津泰晤士报》等报刊，都对梅兰芳此行作了详细报道，《天津商报画刊》更隆重推出整版篇幅，以八幅图片记录了这短暂而又难忘的三小时。

平津两地各界得到消息后，分别组织欢迎团。北平方面，梨园公会推举谭小培、姜妙香、李春林、阎岚秋和尚小云琴师赵砚奎等6人为代表来津迎接，他们提前一日抵津，入住德义楼。天津方面，由美国大学同学会联合扶轮社、留美同学会、狮子会等社团，共同组成盛大迎梅会，推举杨豹灵、马丁为负责人。

正午一过，天津英租界太古码头上已是人头攒动，本是一个广阔的码头，

竟至肩摩股击、拥挤不堪了。近二时许，聚集了《大公报》《益世报》《华北明星报》《京津泰晤士报》《天津商报》等报界记者和梅氏拥趸500余人。孟小冬的舅舅张桂芬也赶来迎接，往来奔走格外卖力，还在起士林购买了西点分送请客。因人员过多，英工部局特派一名中国巡捕长维持秩序，因恐有人拥挤入河，特规定迎候人员一律退至距岸二尺以外。时虽是微雨蒙蒙，但引颈远瞩的梅氏女粉丝们，无一退缩，岿然不动。这一场面，与梅兰芳去国时的情无消息，形成了鲜明的对比。

二时一刻，通州轮缓缓驶来。北平梨园公会代表佩戴徽章、高举迎梅旗帜位于最前列，码头上一片欢呼。梅兰芳、齐如山、李斐叔等早已出舱凭栏，扬巾呼应。梅兰芳身着淡紫色西装，白色礼帽，举止潇洒，神采奕奕；齐如山身着夏布长衫，手持鹅毛扇，精神矍铄；李斐叔则身着西装，风度翩翩，而梅兰芳略无风尘之容更衬托其较黑的面色。轮船抵岸后并未马上登轮，复至北岸转头，一刻钟后，轮船靠岸。各界欢迎人员相继登轮与梅兰芳等握手致意。梅兰芳逐一含笑答谢，与欢迎人员略谈数语，即舍轮登岸。上岸未做停留，旋即驱车抵达《天津商报》创办人叶庸方(字畏夏)宅邸。

在上海时，北平梨园公会就已致电梅兰芳，告知了老夫子(即梅兰芳的恩师陈德霖)病重的消息，而其7月27日病逝后，尚未及相告。更令人遗憾的是，养育梅兰芳的梅伯母也在这期间于北平去世，大家对此事也是守口如瓶。梅兰芳因不知情，一路上谈笑风生，怡然自得。及至抵达叶宅后，在他的再三追问下，叶庸方、黄秋岳只得如实相告。梅兰芳闻听之下，悲痛欲绝，决定即刻回北平奔丧，谢绝天津、北平准备的各种欢迎会和宴会。

在叶宅，各报记者意欲采访梅兰芳，请其略谈游美经过。梅兰芳因痛于伯母与恩师的噩耗，精神极度消沉，故先向记者表示歉意，略谈道：“此次赴美往返6个月，彼邦对于中国戏剧颇有深刻认识。为此，计划于年底再次赴欧洲演出，今日看来恐怕要延至明年春了。”记者问及他是否有再度访美意向、是否在天津有演出计划时，他说：“本人虽有此意，但时间未定，估计要等到明年秋季了；近期没有登台演出之意。”梅兰芳当时可谓是誉满全球了，此次载誉归来，他原想将自己的成功和喜悦告知抚养其成人的伯母和培育其成材的恩师，与他们分享，让他们欣慰啊！接连遭逢沉重打击的梅兰芳，除了悲痛哪里还有他其他心思啊！

梅兰芳过津赴平 梅兰芳过津赴平

共产党人不能忘却的记忆——

根据地

□ 李廷国 李庆华



22

在此危急情况下，地委决定派戴晓东同志去找中共冀鲁豫区党委和冀鲁豫军区汇报，以取得指示和援助。戴晓东同志一路上忍饥挨饿，历经艰险，终于找到了区党委和军区。1941年1月26日，他随同教七旅第七十八团返回根据地，并带来了上级的指示和款项。

我军主力回来后，连打了几仗，消灭王子魁、石福起大部，其他各路伪顽军惶恐万状，不打自退，从而为“红三村”解了围，把敌人赶出了鲁西南根据地。

春风吹醒了大地，阳光驱走了严寒。从1940年9月到1941年1月，鲁西南抗日根据地经历收缩——坚持——打出去的艰苦卓绝的斗争，终于迎来了灿烂明媚的春天。

里，都撒遍了芝麻秸(当地人叫馐草)，只要敌人的脚踏上芝麻秸，就发出一片响。“敌人踩住馐草，咬住脚板跑不了。”

当夜间战士站岗回来，走进房东家里自己的住屋后，便听见堂屋大娘、大嫂、姐妹们的纺车嗡嗡声，而且一面纺，一面齐唱着抗日救亡的小曲。她们唱，战士们也和着唱。

她们唱：“叫声同志们，听我把话讲，日本小鬼来到咱家乡，我的同志呀！”战士们和着唱：“来到咱家乡，杀人又抢粮，八路军坚决把他消灭光，我的大娘啊。”

每个日日夜夜，自卫队员们轮流上寨，年轻的妻子鼓励丈夫，老太太鼓励着自己的儿子上围寨去放哨，说：“八路军帮咱们减了租，咱们才多分一些粮食，过上好日子。要是顽军打进来，咱们老百姓又得受顽军的压迫了。”

日军坦克。这成为冀鲁豫边区的唯一，也是中国抗日战场的唯一。

1942年农历三月间，日伪军在荷村集修建据点，企图长期盘踞，控制这一地区。一天，日军八十多人，伪军四十多人进至黄楼附近时，遭到当地民众自卫团的截击。战斗在上午10点左右打响后，附近村庄的民团和联防队迅速赶来参战。战斗持续了近三个小时，日伪军顶不住越来越多的抗日群众的攻击，往县城狼须逃窜，民团群众挥动大刀、梭镖，走大路，沿小道，越田野，跨沟壕，勇猛追赶。追至荷村集，拔除了敌人尚未建好的据点，烧毁了停在那里的一辆汽车。

此战共毙日伪军数人，缴获武器四十余件。当日下午，一辆从金乡驶向武的日军载重汽车路过此地时又遭截击，日军伤亡三人。因此，敌人对这一带的民众仇恨在心。

刘菜园位于县城东北三十余里，现属武楼张楼乡。1942年春，这个不足百人的小村子，在抗击日寇的侵略中却创造了令人难以置信的奇迹——用磨房砸毁